
平成１９年度フードスペシャリスト資格取得者の就職状況に関するアンケート集計結果

　日本フードスペシャリスト協会

　　　平成２０年７月１１日

調査の概要

　１．調査の目的

　　　平成１９年度フードスペシャリスト資格取得者の就職状況の把握を目的とする。

　２．調査方法

　　１）　調査対象

　　　平成１９年度フードスペシャリスト資格取得者５４０６名

　　２）　調査方法

　　　郵送による配布・回収

　　３）　調査期間

　　　平成２０年３月１日～６月３０日

　　４）　回収状況

　　①

標本数 回答者数 回答率

大学生 2891 267 9.2%

短大生 2515 244 9.7%

合　計 5406 513 9.5%

＊出身校不明の２標本を含む
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　②

性　別

6.7%

93.8%

92.9%

95.1%

0.4%

0.4%

0.4%

5.8%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

大　学

短期大学

男性 女性 無回答

N=513

(1人)N=267

N=244

(30人) (481人) (2人)

(18人) (248人)

(11人) (232人) (1人)

問１．卒業後の進路（全体）

86.9%

0.2%
7.4%

1.6% 2.3% 0.6% 0.6% 0.4%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

就職
４４６人

自営業
１人

進学
３８人

求職中
８人

フリーター・
パートタイマー

１２人

家事手伝い
３人

主婦
３人

無回答
２人
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問１．卒業後の進路（大学）

91.4%

0.4% 3.0% 1.5% 2.2% 0.7% 0.4% 0.4%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

就職
２４４人

自営業
１人

進学
８人

求職中
４人

フリーター・
パートタイマー

６人

家事手伝い
２人

主婦
１人

無回答
１人

問１．卒業後の進路（短期大学）

82.0%

0.0%

12.3%

1.6% 2.5% 0.4% 0.8% 0.4%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

就職
２００人

自営業 進学
３０人

求職中
４人

フリーター・
パートタイマー

６人

家事手伝い
１人

主婦
２人

無回答
１人
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問２．フードスペシャリスト資格以外に取得した免許・資格（複数回答）

【　大学　】

構成比

（回答者数） 240 名

栄養士 189 名 78.8%

管理栄養士 54 名 22.5%

教員免許 44 名 18.3% (高一種：13名、中一種：10名、小一種：1名、中・高一種：17名)

食品衛生監視員 28 名 11.7%

普通自動車運転免許 27 名 11.3%

食品衛生管理者 25 名 10.4%

食生活アドバイザー 18 名 7.5% （２級：５名、３級：３名、２・３級：２名）

栄養教諭 17 名 7.1% （一種：１名、二種：５名）

サプリメントアドバイザー 9 名 3.8%

秘書検定 9 名 3.8% （１級：１名、準１級：１名、２級：５名、３級：１名）

Microsoft office specialist 7 名 2.9% （初級・上級:１名）

漢字検定 7 名 2.9% （２級：５名、準２級：１名）

調理師 7 名 2.9%

社会福祉主事任用資格 5 名 2.1%

食品衛生責任者 4 名 1.7%

ビジネス文書 3 名 1.3% （３級：１名）

フードコーディネーター 3 名 1.3% （３級：２名）

ベジタブル＆フルーツマイスター 3 名 1.3% （ジュニア：１名）

医療秘書実務士 3 名 1.3%

図書館司書 3 名 1.3%

カラーコーディネーター 2 名 0.8% （２級：１名、３級：１名）

ピアヘルパー 2 名 0.8%

ホームヘルパー 2 名 0.8% （２級：２名）

英語検定 2 名 0.8% （準２級：１名、３級：１名）

家庭料理技能検定 2 名 0.8% （３級：１名）

学芸員 2 名 0.8%

情報処理士 2 名 0.8% （上級：１名）

色彩検定 2 名 0.8% （２級：１名、３級：１名）

茶道 2 名 0.8% （遠州流入門許證：１名、裏千家お免状中級：１名）

NR 1 名 0.4%

TOEIC 1 名 0.4%

Word 1 名 0.4%

クレンリネスマネージャー 1 名 0.4%

サーフ･ベーシック･ライフセーバー 1 名 0.4%

ドラフト・マネージャー 1 名 0.4%

パソコン検定 1 名 0.4%

ファイナンシャルプランナー 1 名 0.4% （３級：１名）

免許・資格の名称 人数 備　　考
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構成比

フラワーアレンジメント 1 名 0.4% （２級：１名）

衣料管理士 1 名 0.4%

衛生検査技師 1 名 0.4%

危険物取扱者 1 名 0.4% （丙種：１名）

救命救急員免許 1 名 0.4%

健康管理士一般指導員 1 名 0.4%

司書教諭 1 名 0.4%

食検 1 名 0.4% （３級：１名）

製菓衛生師 1 名 0.4%

中型自動車運転免許 1 名 0.4%

中国語検定 1 名 0.4% （４級：１名）

内部環境監査員 1 名 0.4%

文筆書写検定 1 名 0.4%

保育士 1 名 0.4%

簿記 1 名 0.4% （３級：１名）

北海道フードマイスター 1 名 0.4%

養護教諭 1 名 0.4% （一種：１名）

免許・資格の名称 人数 備　　考
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【　短期大学　】

構成比

（回答者数） 234 名

栄養士 198 名 84.6%

栄養教諭 31 名 13.2% （二種：２２名）

ホームヘルパー 23 名 9.8% （２級：２１名）

普通自動車運転免許 17 名 7.3%

調理師 16 名 6.8% （２級：１名）

フードサイエンティスト 14 名 6.0%

健康管理士一般指導員 13 名 5.6%

漢字検定 11 名 4.7% （２級：４名、準２級：５名、３級：２名）

Microsoft office specialist 9 名 3.8%

医療秘書実務士 9 名 3.8%

家庭料理技能検定 9 名 3.8% （３級：７名）

秘書検定 9 名 3.8% （２級：３名、３級：３名）

食生活アドバイザー 8 名 3.4% （２級：２名、３級：４名）

ピアヘルパー 7 名 3.0%

社会福祉主事任用資格 7 名 3.0%

パソコン検定 6 名 2.6%

フードコーディネーター 6 名 2.6% （３級：４名）

日本語文章能力検定 6 名 2.6% （３級：６名）

秘書士 5 名 2.1%

ビジネス実務士 4 名 1.7%

日本茶アドバイザー 4 名 1.7%

メディカルクラーク 3 名 1.3% （医科２級：２名、２級：１名）

ワープロ検定 3 名 1.3% （１級：１名、３級：２名）

医療事務 3 名 1.3% （２級：１名）

英語検定 3 名 1.3% （３級：１名）

介護食士 3 名 1.3% （３級：３名）

教員免許 3 名 1.3% （中学二種：３名）

健康運動実践指導者 3 名 1.3%

情報処理 3 名 1.3% （１級：１名、３級：１名）

色彩検定 3 名 1.3% （３級：１名）

Excel 2 名 0.9%

Word 2 名 0.9%

ガイドヘルパー 2 名 0.9%

サプリメントアドバイザー 2 名 0.9%

レクリエーションインストラクター 2 名 0.9%

医療事務管理士 2 名 0.9%

医療事務士 2 名 0.9% （１級：１名、２級：１名）

弓道 2 名 0.9% （弐段：２名）

免許・資格の名称 人数 備　　考
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構成比

書道 2 名 0.9% （教授免許：１名、初段：１名）

製菓衛生師 2 名 0.9%

販売士 2 名 0.9% （３級：１名）

NSCA-CPT 1 名 0.4%

インターネットユーザー能力 1 名 0.4%

サービス接遇 1 名 0.4% （２級：１名）

サーブセーブ 1 名 0.4%

ラッピングコーディネーター 1 名 0.4%

医事管理士 1 名 0.4%

医療管理秘書士 1 名 0.4%

医療事務実務士 1 名 0.4%

医療秘書 1 名 0.4%

介護福祉士 1 名 0.4%

看護師 1 名 0.4%

管理栄養士 1 名 0.4%

危険物取扱者 1 名 0.4% （乙４類：１名）

情報処理士 1 名 0.4%

食検 1 名 0.4%

食品細菌検査技師 1 名 0.4%

図書館司書 1 名 0.4%

生命保険募集人資格 1 名 0.4%

赤十字救急法救急員 1 名 0.4%

福祉住環境コーディネーター 1 名 0.4% （２級：１名）

簿記 1 名 0.4% （２級：１名）

話しことば検定 1 名 0.4%

免許・資格の名称 人数 備　　考
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問３．就職先の業種（全体）

0.4%

8.1%

0.4%

0.9%

0.2%

1.1%

0.4%

0.9%

1.1%

0.7%

0.9%

4.0%

2.0%

2.5%

3.6%

10.7%

3.1%

0.2%

0.4%

0.4%

0.2%

0.7%

23.7%

0.9%

14.3%

6.0%

1.1%

4.3%

1.8%

2.7%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農業（２人）

飲食料品製造業（３６人）

繊維工業（２人）

出版・印刷・同関連産業（４人）

化学工業（１人）

鉄鋼業（５人）

金属製品製造業（２人）

電気機械器具製造業（４人）

その他の製造業（５人）

電気・ガス・熱供給・水道業（３人）

運輸・通信業（４人）

飲食料品卸売業（１８人）

各種商品卸売業（９人）

飲食料品小売業（１１人）

各種商品小売業（１６人）

飲食店（４８人）

銀行・信託業（１４人）

証券・商品先物取引業（１人）

保険業（２人）

その他の金融、保険業（２人）

不動産業（１人）

旅館・ホテル業（３人）

医療（１０６人）

保健衛生（４人）

社会保険、社会福祉（６４人）

教育（２７人）

専門サービス業（５人）

その他のサービス業（１９人）

公務（８人）

分類不能の産業（１２人）

無回答（９人）
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問３．就職先の業種（大学）

0.8%

8.6%

0.4%

1.2%

0.4%

0.8%

0.8%

0.4%

0.8%

0.4%

0.8%

3.7%

2.4%

2.4%

3.7%

10.6%

3.7%

0.4%

0.8%

0.4%

0.0%

0.4%

21.6%

0.8%

11.8%

6.9%

0.8%

5.3%

2.9%

4.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農業（２人）

飲食料品製造業（２１人）

繊維工業（１人）

出版・印刷・同関連産業（３人）

化学工業（１人）

鉄鋼業（２人）

金属製品製造業（２人）

電気機械器具製造業（１人）

その他の製造業（２人）

電気・ガス・熱供給・水道業（１人）

運輸・通信業（２人）

飲食料品卸売業（９人）

各種商品卸売業（６人）

飲食料品小売業（６人）

各種商品小売業（９人）

飲食店（２６人）

銀行・信託業（９人）

証券・商品先物取引業（１人）

保険業（２人）

その他の金融、保険業（１人）

不動産業（０人）

旅館・ホテル業（１人）

医療（５３人）

保健衛生（２人）

社会保険、社会福祉（２９人）

教育（１７人）

専門サービス業（２人）

その他のサービス業（１３人）

公務（７人）

分類不能の産業（１１人）

無回答（３人）
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問３．就職先の業種（短期大学）

0.0%

7.5%

0.5%

0.5%

0.0%

1.5%

0.0%

1.5%

1.5%

1.0%

1.0%

4.5%

1.5%

2.5%

3.5%

11.0%

2.5%

0.0%

0.0%

0.5%

0.5%

1.0%

26.0%

0.5%

17.5%

5.0%

1.5%

3.0%

0.5%

0.5%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農業（０人）

飲食料品製造業（１５人）

繊維工業（１人）

出版・印刷・同関連産業（１人）

化学工業（０人）

鉄鋼業（３人）

金属製品製造業（０人）

電気機械器具製造業（３人）

その他の製造業（３人）

電気・ガス・熱供給・水道業（２人）

運輸・通信業（２人）

飲食料品卸売業（９人）

各種商品卸売業（３人）

飲食料品小売業（５人）

各種商品小売業（７人）

飲食店（２２人）

銀行・信託業（５人）

証券・商品先物取引業（０人）

保険業（０人）

その他の金融、保険業（１人）

不動産業（１人）

旅館・ホテル業（２人）

医療（５２人）

保健衛生（１人）

社会保険、社会福祉（３５人）

教育（１０人）

専門サービス業（３人）

その他のサービス業（６人）

公務（１人）

分類不能の産業（１人）

無回答（６人）
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問４．就職先の職種（全体）

0.9%

2.0%

0.2%

0.2%

48.8%

0.2%

0.7%

2.2%

0.7%

0.9%

11.6%

0.4%

0.4%

4.0%

0.2%

4.0%

4.0%

4.9%

4.9%

0.2%

1.3%

0.2%

0.4%

2.0%

0.2%

2.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

科学研究者（４人）

食品技術者（９人）

機械・電気技術者（１人）

建築・土木・測量技術者（１人）

栄養士、管理栄養士（２１８人）

その他の保健医療従事者（１人）

社会福祉専門職業従事者（３人）

教員（１０人）

その他の専門的職業従事者（３人）

管理的職業従事者（４人）

一般事務従事者（５２人）

会計事務従事者（２人）

生産関連事務従事者（２人）

営業・販売・外勤事務従事者（１８人）

運輸・通信事務従事者（１人）

飲食物販売従事者（１８人）

各種商品販売従事者（１８人）

飲食物調理従事者（２２人）

飲食物給仕従事者（２２人）

旅行・観光案内従事者（１人）

その他のサービス職業従事者（６人）

運輸・通信従事者（１人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（２人）

食料品・飲料製造作業者（９人）

その他の製造・労務作業者（１人）

分類不能の職業者（９人）

無回答（９人）
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問４．就職先の職種（大学）

1.2%

2.4%

0.4%

0.0%

43.7%

0.0%

0.4%

3.3%

0.8%

0.8%

11.0%

0.4%

0.4%

5.7%

0.4%

4.9%

4.9%

3.7%

4.5%

0.0%

2.0%

0.4%

0.8%

2.4%

0.0%

2.9%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

科学研究者（３人）

食品技術者（６人）

機械・電気技術者（１人）

建築・土木・測量技術者（０人）

栄養士、管理栄養士（１０７人）

その他の保健医療従事者（０人）

社会福祉専門職業従事者（１人）

教員（８人）

その他の専門的職業従事者（２人）

管理的職業従事者（２人）

一般事務従事者（２７人）

会計事務従事者（１人）

生産関連事務従事者（１人）

営業・販売・外勤事務従事者（１４人）

運輸・通信事務従事者（１人）

飲食物販売従事者（１２人）

各種商品販売従事者（１２人）

飲食物調理従事者（９人）

飲食物給仕従事者（１１人）

旅行・観光案内従事者（０人）

その他のサービス職業従事者（５人）

運輸・通信従事者（１人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（２人）

食料品・飲料製造作業者（６人）

その他の製造・労務作業者（０人）

分類不能の職業者（７人）

無回答（６人）
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問４．就職先の職種（短期大学）

0.5%

1.5%

0.0%

0.5%

55.0%

0.5%

1.0%

1.0%

0.5%

0.5%

12.5%

0.5%

0.5%

2.0%

0.0%

3.0%

3.0%

6.5%

5.5%

0.5%

0.5%

0.0%

0.0%

1.5%

0.5%

1.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

科学研究者（１人）

食品技術者（３人）

機械・電気技術者（０人）

建築・土木・測量技術者（１人）

栄養士、管理栄養士（１１０人）

その他の保健医療従事者（１人）

社会福祉専門職業従事者（２人）

教員（２人）

その他の専門的職業従事者（１人）

管理的職業従事者（１人）

一般事務従事者（２５人）

会計事務従事者（１人）

生産関連事務従事者（１人）

営業・販売・外勤事務従事者（４人）

運輸・通信事務従事者（０人）

飲食物販売従事者（６人）

各種商品販売従事者（６人）

飲食物調理従事者（１３人）

飲食物給仕従事者（１１人）

旅行・観光案内従事者（１人）

その他のサービス職業従事者（１人）

運輸・通信従事者（０人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（０人）

食料品・飲料製造作業者（３人）

その他の製造・労務作業者（１人）

分類不能の職業者（２人）

無回答（３人）
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問５－１．食品企業を対象とする就職活動

62.0%

70.0%

52.9%

36.5%

29.6%

44.3%

1.6%

0.4%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

大　学

短期大学

行った 行わなかった 無回答

N=513

N=267

N=244

(318人) (187人) (8人)

(187人) (79人)

(129人) (108人) (7人)

(1人)

問５－２．求人情報の入手手段（全体）

72.0%

5.3% 4.4%

20.4%

73.3%

5.7% 6.6% 3.8%
0.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

大学・短期大学

２２９人

指導教員

１７人

新聞（求人広告）

１４人

求人情報誌

６５人

インターネット

２３３人

先輩・知人

１８人

公共職業安定所

２１人

その他

１２人

無回答

１人
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問５－２．求人情報の入手手段（大学）

66.3%

4.8% 3.2%

18.7%

84.5%

6.4% 3.7% 2.7% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

大学・短期大学

１２４人

指導教員

９人

新聞（求人広告）

６人

求人情報誌

３５人

インターネット

１５８人

先輩・知人

１２人

公共職業安定所

７人

その他

５人

無回答

問５－２．求人情報の入手手段（短期大学）

80.6%

6.2% 6.2%

22.5%

57.4%

4.7%
10.9%

5.4%
0.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

大学・短期大学

１０４人

指導教員

８人

新聞（求人広告）

８人

求人情報誌

２９人

インターネット

７４人

先輩・知人

６人

公共職業安定所

１４人

その他

７人

無回答

１人
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問６．勤務先所在地・地域別（全体）

1.8% 0.9%

17.7%

0.9% 0.0%
2.7%

13.3%

5.3%
0.9% 2.7%

0.0%

54.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

北海道
２人

東北
１人

関東
２０人

甲信越
１人

北陸 東海
３人

関西
１５人

中国
６人

四国
１人

九州
３人

沖縄 無回答
６１人

問５－３．就職活動において知識は役に立ちましたか

41.5%

40.1%

44.2%

41.5%

40.6%

41.9%

16.0%

18.7% 0.5%

12.4% 1.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

大　学

短期大学

はい どちらともいえない いいえ 無回答

N=318

N=187

N=129

(132人) (132人) (51人)

(75人) (76人) (35人)

(57人) (54人) (16人)

(3人)

(1人)

(2人)
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都道府県の分類方法
北海道 （北海道）
東　北 （青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県）
関　東 （茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県）
甲信越 （新潟県、長野県、山梨県）
北　陸 （富山県、石川県、福井県）
東　海 （岐阜県、静岡県、愛知県、三重県）
関　西 （滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、和歌山県）
中　国 （鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県）
四　国 （徳島県、香川県、愛媛県、高知県）
九　州 （福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、鹿児島県）
沖　縄 （沖縄県）

問６．勤務地所在地・地域別（大学）

0.0% 1.6%

25.8%

0.0% 0.0% 1.6%

14.5%

3.2%
0.0% 1.6% 0.0%

51.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

北海道 東北
１人

関東
１６人

甲信越 北陸 東海
１人

関西
９人

中国
２人

四国 九州
1人

沖縄 無回答
３２人

問６．勤務先所在地・地域別（短期大学）

3.9%
0.0%

7.8%

2.0% 0.0%
3.9%

11.8%
7.8%

2.0% 3.9%
0.0%

56.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

北海道
２人

東北 関東
４人

甲信越
１人

北陸 東海
２人

関西
６人

中国
４人

四国
１人

九州
２人

沖縄 無回答
２９人
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問６．勤務先（都道府県別）　飲食品関係者（製造業、卸売業、小売業、飲食店）

【　大学　】

宮城県 （株）モリヤ

群馬県 関口漬物食品（株）

埼玉県 赤城乳業（株） カッパ・クリエイト（株）

千葉県 ヤマサ醤油 （株）イオンイーハート

東京都 （株）明治屋 中条商事（株）
日本ケンタッキーフライドチキン（株） （株）大冷
タリーズコーヒージャパン（株） 三経フードサービス
明治乳業（株） キリンビバレッジ（株）
スターゼン 東洋冷蔵（株）

三重県 （株）柿安本店

京都府 西利

大阪府 （株）テスティパル（２名） 一冨士フードサービス（株）
リボン食品（株） （株）神戸屋
アンキッキグループ

岡山県 明治乳業（株） 竹久夢二本舗敷島堂

鹿児島県 南九州畜産興業（株）
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【　短期大学　】

北海道 日本罐詰（株）

埼玉県 キサイフーズ工業（株）

東京都 （株）メリーチョコレートカムパニー 東亜商事（株）

神奈川県 タカナシ乳業（株）

長野県 （株）ナチュラ

三重県 （株）柿安本店

滋賀県 千成亭

大阪府 丸玉給食（株）（２名） パテスリーボン

兵庫県 （株）アンリ・シャルパンティエ （株）ケーニヒスクローネ

広島県 （株）ちから（３名） ハゴロモ（株）

香川県 （株）中央

福岡県 九州フジパンストアー（株） (有)デリカサポートシステム
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問７　日本フードスペシャリスト協会や各養成機関に対する意見・希望。（自由記述）

【　大　学　】

38

55

63

66

80

95

130

132

133

151

153

168

173

179

180

182

202

資格の取得基準（合格ライン）が低いと感じました。

もっと求人が増えればいいなと思います。

今回の試験から以前の試験と比較し、問題が栄養士・管理栄養士向きの人体や食
品の深くまで含まれていたように思いました。フードスペシャリストの制度が変わった
ことにより、今以上にフードスペシャリストの職域を広げていくためにもなると思うし、と
てもよい問題傾向と思いました。フードスペシャリスト資格は、まだあまり知られていな
い方だと思うので、さらなる重要性・必要性をたくさんの方々に感じてもらえるような資
格にしてもらいたいです。

もっと知名度を上げるべきだと思う。「フードスペシャリスト」と言っても「一体何です
か？」といつも聞かれたので。就職で役立つとは全く思えなかった。

指定された教科書が、重要なワードが赤字になっていたり、重要でないワードも赤字
で見づらかった。

まだまだ認知度が低いと思いました。

頑張って発展して下さい！！私も頑張ります。

フードスペシャリストの資格が必要とされる職業がよく分からないので、少しでもいい
ので、就職（求人）案内など、ホームページ上でもいいのでして欲しい。

フードスペシャリストがどのような職につながり、役立つか認知度と具体的な情報提
供に欠けている。

フードスペシャリスト資格が使える職種をふやしてほしい。

フードスペシャリストというものがどういった資格なのか、説明しづらい。明確な利点が
知りたい。

フードスペシャリストの知名度をもっと上げてほしい。

フードスペシャリストでなければ出来ない分野というものを世間一般に認知されなけ
れば、需要が増えず、取得者も増えないのではないか。フードスペシャリストの中で、
資格を用いて活躍されている方にもっと焦点をあてて欲しいです。

フードスペシャリストの資格を持ってできれば活かした仕事をなさっている先輩方の
話が聞きたいです。

ただのペーパー免許ではなく、何か形のある資格になることを望みます。そのため
に、もっとこの資格の知名度を上げていただきたいです。

フードスペシャリストとして働ける場所をもっと増やして欲しい。知名度をもっと上げて
欲しいです。

認定試験を管理栄養士並に難しくした方がよい。それでなければ合格基準（７０％以
上など）を上げた方がよいと思いました。
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214

218

248

252

261

265

271

281

290

300

314

342

352

388

390

393

399

422

446

449

申請の費用が軽減されると助かる人が多いと思います。

試験の時期、もう半年ほど早くにして欲しいです。国試（管理栄養士）も受験する為。

フードスペシャリストという資格がどのように活用できるのかがいまいちよく分からない
ので、もっと明確にした方が良いと思います。

養成課程で非常勤講師や専門外教授の授業が多く、授業内容に不足があったり単
位認定の評価が甘くなってしまう傾向があると感じました。

「フードスペシャリスト資格のより一層の広報活動と活躍の場の拡大をお願いしま
す。」（食品に関わる職種に就いている方の中にも、フードスペシャリストという資格が
あることや、どのような資格かを知らない方がたくさんいるので、１人でも多くの人にこ
の資格の存在を知っていただきたいと思います。）

必要とされる会社が少なかったと思います。

正直に、必要性があまり感じられません。具体的にフードスペシャリストとして働かれ
ている方は、何をしているのかを詳しく知りたいです。

現時点では、フードスペシャリストの資格が仕事において有利に働くことはないし、資
格の意味もあいまいで、取得した自分にもよく分かりません。栄養士やフードコーディ
ネーターなどとはっきり差別化できるポイントが必要だと思います。

もっと世の中に普及させてほしい。

現在、活躍しているフードスペシャリストの仕事を詳しく知りたいが情報不足なので、
情報を得るものを作ってほしい。

フードスペシャリストという資格はどういったもので、どういう仕事で活躍しているのか
中・高生へアピールすると良いと思います。

教科書をもう少し安くしてほしいです。色はカラフルで好きです。

フードスペシャリストならではの仕事が出来る環境が欲しい。今のままでは、正直無
意味な資格だと感じてならない。

この資格を持っているからといって、就職活動に役立つことはありませんでした。今後
は、もっと、役立つような資格になってほしいと思います。

もっと就職活動に有利となることを願います。“フードスペシャリストとは・・・”を一言で
言えるようなものになると幸いです。

日々進化していくフード分野、セミナーの開講などを積極的に取り入れて頂きたいと
思います。

知名度が全くないので就活において役に立ちませんでした。

フードスペシャリスト資格の認知度が低く、「どんな資格なの？」と聞かれることがあり
ました。栄養士との違いを説明しきれませんでした。明確な何かを一言で伝えられる
ような表現がほしいと思いました。

資格取得に必要な教科の教科書をまとめた方が良い。

フードスペシャリストをどう活かしたらいいのかよく分からないです。
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476
合格基準の点数に満たないのに合格していた人が周囲にたくさんいました。「お金
を集めるために基準を甘くしたのではないか？」という意見がありました。
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【　短期大学　】

1

6

9

15

31

42

155

158

177

191

198

225

228

238

241

249

251

より多くの人に認知されるような資格になることを期待しています。

教科書が文字ばかりが多く、フードコーディネートの教本の場合は、もっと、絵を入れ
た方がよい。

フードスペシャリストの勉強をすることによってたくさんの知識を身につけることができ
ました。ありがとうございます。

フードスペシャリスト資格を取得する為に、たくさんの事を勉強できた。このような資格
があると、「食」についてだけでなく「マナー」なども学べて良いと思います。

受験料が少し高い。

近年食に関する資格が色々とあり、それらの区別が一般的につきにくいようなので、
“フードスペシャリスト”ならではのものはどのようなものか、またどのような職で実際ど
のように役に立っているのかもう少し詳しくＰＲすべきなのかなと感じました。

友達などにフードスペシャリストの資格とれたと話していて、フードコーディネートは聞
いたことあるけど、フードスペシャリストはわからなかったので、知名度はまだあまりな
いのかと思った。

フードスペシャリストが世間に浸透するような活動を行ってほしいです。

合格点や基準など不明確な点が多く、「フードスペシャリスト」という名称に適してい
ないと思いました。合格基準が低すぎるのではないでしょうか。

他校は違うかもしれませんが、私の学校はフードスペシャリストの必修科目の講師の
先生が、かなりの高齢者でした。まだ新しい資格なのにフレッシュ感がない・・・。とい
うか、年季が入っていて講義に興味を持てませんでした。若い人がもっとこの資格の
よさを教えていかなくては、この資格は価値がなくなってしまうと思います！！

試験料が高い。

フードスペシャリスト資格を持っていても、就職先がない。又、仕事内容が普及してい
ない。（社会に）

安全な食品をお知らせするような事をインターネットなどを通じて発表してもらえたらう
れしいです。

もっとＴＶやメディアなどでフードスペシャリストがどのような資格であるかを沢山の人
に知ってもらった方が良い。名前は、けっこう知られてるけれど、どのような資格なの
か、知られていない。

フードスペシャリストがあまり知られてないため、もっとひろまり、生かせられる資格に
なれば良いと思いました。

仕事に生かしたかったが、知識のみで資格自体は役に立たず残念だった。

もっと、料理法を知らないものを出したら、学ぶ事ができると思いました。

- 23 -



257

266

335

349

350

359

372

384

405

406

410

427

433

458

469

478

503

世間にフードスペシャリストのことを知ってほしいと思う。

今後さらに注目される資格だと思うので、少しでも多く研修会に参加し、自分の糧に
なればと思っています。

フードスペシャリストという資格は、自分にとって将来役に立つものだと思われるが、
食品企業側からすると、あまり知られていないので、有利なものとはならなかった。

食のことがいろいろと学べ、良かったです。

フードスペシャリストの認知度を上げてほしい。

メディア等でフードスペシャリストとはどのような資格なのか、世間の人々に知ってもら
う（興味をもってもらう）と良いと思います。

フードスペシャリストとは何かが知られていないのでまず認知度を高めることが重要だ
と思いました。

フードスペシャリストの勉強をする時、内容や食品に対する知識ばかり勉強したが、
実際にフードスペシャリストというのがどのような仕事内容をするのか、少しでも実践し
てみたかった。

フードスペシャリストの試験を受けるにあたり、専門教科を学び、食品に関する知識を
多方面から学ぶことができました。後輩の方々にもわかりやすく、興味が持てるよう、
教材づくりをしていただきたいと思います。

資格の使い方について、もっとはばがひろがるとよい。

食育に力を入れる企業が増えていますが今後も今までにないやり方での楽しい食育
を期待しています。

フードスペシャリスト資格をよく知らない企業があったり、就職に対して全く有利にな
らないように思った。もっとこの資格を活かせる職業があるといいなと思う。（福井県の
一部かもしれないけど）

フードスペシャリストの内容が漠然としており、よくわからない資格という感がありま
す。

特にありませんが、資格を取得した以上は今後、仕事場で何らかの形で役に立てた
いと考えています。今はまだ無理ですが、いずれフードスペシャリストとして仕事でき
ればと思います。

フードスペシャリストの資格についてあまり人に知られていなくて、「どんな資格？」と
か「どんな仕事ができるの？」と聞かれることが多かったので、もっとこの資格を広め
てほしいなと思いました。

もっと具体的な活躍の場があれば、資格取得の意義があると思えるが、まだこの資格
を取得出来ても職に直結しない部分がある。

この資格についての一般の方々への認知度をより一層高めていただきたいと思いま
す。
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